

# Семь чудес – в свете



С семьёй Куценко мы познакомились ещё в прошлом году, когда от муниципального образования Пулковский меридиан её кандидатура была представлена к присуждению почётного звания Санкт-Петербурга «За заслуги в воспитании детей». С тех пор идея рассказать об уникальной чете, вырастившей семерых ребят, нас не покидала. Но договориться о встрече с парой удалось не сразу: график многодетного родителя очень насыщенный. Дети у Анны Борисовны и Игоря Васильевича хоть и взрослые, но по-прежнему нуждаются в заботе.

## **– Как вы познакомились со своим мужем?**

– Это была долгая история. Я работала в кафе, что располагалось в военной части недалеко от Гомеля. Игоря после учёбы направили в эту часть на службу. Он часто приходил к нам обедать, знаки внимания стал уделять почти сразу. Я даже не смотрела в его сторону. Я выросла в крепкой, сильной по духу семье. Когда дедушка шёл по деревне, селяне изуважения снимали шапки. Робкий спокойный парень, казалось, не мог меня заинтересовать. Но упорство его не знало границ: они ухаживал за мной 6 месяцев, терпел все мои «издевательства». Помню, как в тридцатиградусный мороз он дол-

го-долго стоял под окнами моей девичьей квартиры...

## **– И дождался...**

– Да, свадьба у нас была по-настоящему деревенской, шумной, как и положено. Праздновали три дня. До сих пор не понимаю, кто и как тогда умудрился столько наготовить. Зато живём в браке тихо и мирно, любовь и согласие бережём.

**– Почти все ваши дети закончили институт, создали свои семьи. Оглядываясь на собственный опыт, какой совет можете дать современным родителям, в чём секрет воспитания?**

– Дети должны слышать родительское слово. Возможно, сначала просто бояться порицания, наказания. Любовь придёт потом. Нам

не всегда просто оставаться строгими с детьми, которых мы любим больше всего на свете. Но я знаю, что мои ребята выросли честными и порядочными людьми, которых сейчас в обществе и не найти почти. Мы с ними с детства читали Евангелие, воспитывали по христианским законам, старались им полностью себя отдавать.

**– А как всё-таки прожить 40 лет в браке?**

– Мы ведь с мужем совершенно разные – и по характеру, и по взглядам на жизнь. Но воспитание детей не оставляет времени для споров и разногласий. Так что тут один секрет: наш союз держат дети.

Антонина Перова